

周斌在响水县调研时强调

# 在实干争先中担当作为多作贡献 奋力推动高质量发展不断迈上新台阶

**盐城晚报讯** 3月26日,市委书记周斌到响水县调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神和全国两会精神,按照省委部署要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持以人民为中心的发展思想,落实好稳经济增长、促进民营经济发展的政策措施,担当作为、实干争先,以更大决心、更实举措推动县域经济高质量发展不断迈上新台阶。

春日午后,东海路幼儿园和谐路分园内洋溢着孩子们的欢声笑语。周斌实地察看幼儿活动区和教学设施,详细了解师资配备、课程设置及托育服务开展等情况。他指出,少

年儿童是祖国的未来和民族的希望,婴幼儿时期是成长发展的关键阶段,学前教育是国民教育体系的基础。要围绕建设生育友好型社会目标,创新幼儿教育服务模式,根据不同年龄段特点优化课程设计,加强家园协同共育,不断满足更多家庭教育需求。要注重提升托班服务质量,通过合理配置师资力量、完善安全防护设施,让家长放心托付、孩子健康成长。

江苏荣生电子有限公司专注于高压高比容电极铝箔细分领域的研究,建有专门的研发和产品检验中心。周斌走进企业生产车间,认真听取技术创新、产品研发和市场拓展等情况介绍,了解下一步发展方向。得

知企业年研发投入超千万元,技术水平居行业前三时,周斌予以肯定。他勉励企业增强发展信心,瞄准前沿科技领域加大研发投入,以更多优质产品满足市场需求。要发挥用好区位和交通优势,持续做好人才引进与培养工作,进一步提升行业核心竞争力。他叮嘱当地负责人要着眼建设现代化产业体系、守牢实体经济根基,更好推动科技创新和产业创新融合,为加快打造发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”多作贡献。

江苏海富包装科技有限公司通过引进高端设备,实现了全车间原料、成品运输的自动化和智能化,成功承接大型企业订单。周斌详细询问生产工艺流程和市场行情,与企业

负责人深入交流,了解惠企政策落实情况。他强调,民营经济是推动高质量发展的重要力量,各地各部门要切实提高站位,全面贯彻落实民营企业座谈会精神,始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,在促进民营经济发展的政策措施落实上更加坚决有力、用心用力。要坚决破除发展障碍,全力打造一流营商环境,实打实地帮助企业解决困难,为民营企业“大显身手”提供实实在在的支持。他希望企业坚持高端化、智能化、绿色化发展方向,加快技术改造升级,坚决守牢安全发展底线,努力实现经济效益和社会效益的双提升。

市委常委、市委秘书长薛盛堂参加调研。记者 韩宝贵 殷俊杰

## 人“机”共舞 “智”绘未来

——机器人场景应用及整零协同生态拓展大会展现万亿工业之城新图景

货物间穿梭的,是室外无人驾驶叉车;有人落水遇险时,水面救生机器人迅速准确施救;农田上方,农业无人机正不知疲倦地作业;医院康复科里,外骨骼机器人给更多患者带来便利和希望……这不是科幻电影中的画面,而是机器人场景应用及整零协同生态拓展大会上展现的未来图景。

“智”造新未来,共享新“机”遇。3月26日,机器人场景应用及整零协同生态拓展大会在我市成功举办,专家大咖汇聚一堂,尖端企业云集于此,他们贡献了智慧,带来了资源,也创造了机遇。这座万亿工业之城与未来的链接,在此刻,有了更加清晰的脉络。

“青砖伴瓦漆,白马踏新泥,山花蕉叶暮色从染红巾……”走入会场展区,就听到一曲宛转悠扬的淮歌声,水袖轻翻、身段往还,两位演员默契的表演将淮剧的魅力表现得淋漓尽致。一曲歌完,来自建湖县淮剧团的青年淮剧演员夏诗雅向我们介绍了她的新“搭档”:人形机器人“远征A2”。“人形机器人被认为是新一波人工智能浪潮中的重点发展方向。”上海魂伴科技有限责任公司商务负责人张煜程向记者介绍:“‘远征A2’是一款针对柔性智能制造场景和交互服务场景量身打造的专属机器人,可胜任工业、商业、家庭等场景动作。”

“很新奇的体验!”谈及和机器人一起表演的感受,夏诗雅说:“科技元

素的加入可以让淮剧更贴合当代年轻人的喜爱,为淮剧的传承和发展带来新的机遇。但是戏曲的内在美,包括情绪、神态等,机器人目前还不能够表现出来,希望机器人能够模拟出更细腻的情感反应,让整个表演更有温度。”

仲春时节,天气骤暖,会场内的无人冰淇淋机和无人咖啡机也大受欢迎。占地1平方米的橱窗式空间内,机械触手柔性前端抓住脆筒,模仿人手运行轨迹打制标准形状冰淇淋,随后送到窗口等待客人拿取,整个过程只需1分钟。这两台机器人来自盐城更酷智能科技有限公司,该公司位于盐城西伏河机器人产业园,目前专注于生产新零售领域应用的商用机器人。“我们的产品已成功销往上海、苏州、湖州、杭州、嘉兴等各商圈和景区,每个月都有近百台冰淇淋机器人走出更酷的车间,前往遍布全国的终端市场。”现场的更酷技术人员一边指导嘉宾操作,一边介绍。

和元萝卜下棋机器人进行精彩对弈,欣赏宇树Go2机器狗带来的舞狮表演,从普渡“欢乐送2”配送机器人上随手取下一杯咖啡细细品尝……在这个独特的“机器人”世界中,四处闪耀着人工智能技术与各行各业碰撞出来的火花,尽情彰显科技的魅力。

这场盛会上,机器人不仅是“主角”,还当起了会场工作人员。

开场舞上演“赛博戏曲”、充当司

仪、服务项目签约……此刻,机器人场景应用,真正地从屏幕走入现实,给机器人场景应用及整零协同生态拓展大会带来更为直观和独特的盐城风采。

率先落子、抢先布局,我市抢抓机器人加速发展机遇,围绕项目引培、研发创新、生态构建持续发力,机器人产业实现从“聚企成链”到“集群成势”的跨越式发展。全市现有机器人及关键部件生产企业55家,2024年产业规模达30亿元,增长18.4%,产品涵盖工业机器人、服务机器人、特种机器人、无人车、无人船、无人机等终端产品及电机、减速器、丝杠等核心零部件,产业配套体系健全、多元应用场景丰富,发展机器人产业有基础、有市场、有优势、有前景。

“盐城具备‘天时地利人和’三大优势。”优生态人工智能与机器人研究院院长皇甫秉京认为,盐城拥有辐射全国的区位优势,本地龙头企业力量雄厚,又恰逢江苏出台“智改数转网联”专项政策。未来,盐城有望成为具有影响力的长三角机器人创新应用试验区、机器人及核心零部件制造高地。

大会现场还举行元宇宙文旅场景应用技术研究江苏省文化和旅游重点实验室揭牌仪式。超过150家机器人产业链企业参加此次活动,包括普渡机器人、新石器无人车、格力凯邦电机等36家企业的52个机器人及

核心零部件参加展示,发布需求、推介产品、对接合作,大会现场气氛热烈非凡。

“当前全球性的劳动力难题,驱动‘机器换人’加速落地,人形机器人应用场景广阔。”“欧邦提前布局人形机器人关节领域,希望能携手合作伙伴,共创美好未来。”“在光伏运维场景下,希望通过引入清洗无人机进行光伏组件清洗,有效降低人工管理成本,避免安全隐患问题,提升清洗工作的整体效益。”……普渡机器人、海柔创新科技、欧邦电机、九曜智能科技、长盈精密等企业现场介绍了部分产品与应用,悦达集团、燕舞集团等发布不同应用场景下的机器人需求。会上还发放《盐城市机器人产业应用场景及供需信息汇编》,首次发布38个应用场景和50个企业的供需信息。

“参加这次大会后,我感觉盐城近几年机器人产业的发展颇有成效,很多的龙头企业和关键零部件企业都已经在盐城落地生根。”赛迪研究院产业政策研究所所长王昊表示,未来盐城机器人产业前景广阔、机遇无限,希望能够与盐城加强合作,充分发挥赛迪研究院的专业优势,在机器人产业链的顶层谋划、产业资源的对接等方面持续发力,共同打造国内领先、具有国际影响力长三角机器人创新应用试验区、机器人及核心零部件制造高地。

记者 孙欣 见习记者 宋琦磊



加强生态文明建设

推进绿色低碳发展



盐城日报报业集团宣

□设计 颜云燕